

Городская газета

№ 3 (16409) Пятница, 5 января 1996 г.

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

УВАЖАЕМЫЕ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЧАНЕ!

Примите самые добрые, самые искренние поздравления по случаю Рождества Христова. Мы надеемся, что этот светлый праздник будет способствовать проявлению самых лучших человеческих черт: милосердия, благочестия, душевного спокойствия, доброй воли,уважения к ближнему.

Духовное возрождение России начинается с каждого из нас. Так пусть же этот праздник, который идет из старины глубокой, укрепит нашу веру в добро, справедливость, надежду на лучшую жизнь. Мира и благополучия вашим семьям,уважаемые горожане, крепкого здоровья каждому из вас!

С уважением А. АСТАФЬЕВ.
Глава администрации.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7
января, Русская Православная Церковь будет праздновать Рождество Христово. Ровно 1996 лет тому назад родился Мессия, донесший до людей Слово Божье.

В наш атеистический век этот день многими воспринимается как очередное «красное число», вроде воскресенья. Но для тех, кто истинно верует, Рождество - главный праздник года. Мы попросили высказаться по этому поводу некоторых горожан.

Татьяна Ивановна, 52 года: - Нас учили, что Бога нет. Вот я и привыкла так считать. Умом-то понимаю, что есть какая-то Высшая Сила, которая правит миром, а сердцем принять не могу. Для меня христианство - просто религия. Так уж вышло, что сама я неверующая. И очень об этом сожалею. Тем не менее, когда плохо мне или моим родным, я обращаюсь к кому-то свыше, прося прощения за свои упущения или недостатки, за то, что мало внимания уделяла детям, что иногда поступаю не так, как подсказывает сердце, что приходится иногда поступаться какими-то своими принципами - в общем, мало ли у человека накапливается дурного. В церковь я не хожу, стесняюсь почему-то, а вот так, наедине, иногда остаюсь с кем-то Всевышним.

Сергей Бобров: - В последнее время все мы чаще и чаще обращаемся к Богу. Это и понятно. Когда радостно, мы Его не замечаем, а вот когда приходит беда, когда разброда и шатание, какие сейчас имеются в нашем обществе, вот тогда мы за помощь. Надо верить всегда в Господа, соблюдать заповеди христианства, тогда меньше будет на земле зла, ненависти, стяжательства, других пороков.

Ирина, 20 лет: - Я



верующая. В церковь постояннохожу. У нас вся семья в Господа верует. Когда своей церкви в городе не было, мы в Белово ездили, там испо-ведывались, причащались. На Рождество Христово обязательно пойдем обедню послушать. Ведь это такой большой праздник! Когда к Богу душой прикоснешься, жизнь ста-

новится светлее. Я не представляю, как жила бы без веры. Это все равно, как жить без света, без солнца - вечная ночь. Даже подумать об этом страшно...

Бабушка Анна (так она называлась), 78 лет: - Я баптистка, хожу в молельный дом. Наша вера - истинная, мы с Богом без вся-

ких служителей общаемся. Зачем нужны храмы, иконы - искренняя молитва до Бога дойдет и без них. Рождество Христово для нас тоже великий праздник. Соберемся, полоем вместе. У нас в общине и молодежь есть. И правильно, с детства надо душу к вечной жизни готовить.

Юрий Петрович, 30

лет: - Ни во что я не верю. Жизнь одна, та, что на земле. Никто с того света не вернулся и не рассказал, куда наши души деваются после смерти. Просто люди выдумали себе сказку, чтобы не страшно было помирать. Я читал, что Иисус действительно был, но где доказательства, что он - сын Божий? Родила-то его обыкновенная женщина.

Дашенька, 8 лет: - У меня в комнате иконка висит, мы с мамой всегда молимся на ночь. Папа не молится, он безбожник. Так его мама зовет. Но он все равно хороший. И мы с мамой, когда молимся, просим у Бога для него здоровья. Про Рождество я знаю, мама мне рассказывала. Это очень большой праздник. В Рождество работают грех.

Антонина Петровна, 48 лет: - Я на Украине выросла, у нас вечером под Рождество принято было кутью носить родственникам. А они одаривали нас конфетами, деньгами. Так что этот праздник для меня связан с самыми светлыми воспоминаниями. Не скажу, чтобы я была такая уж верующая, но в глубине души всегда было месечко для Бога. Я деревенская, а в деревнях старые традиции живучи. И в углах обязательно висят иконы, рядом лампадка теплится. Поэтому совсем атеисткой я никогда не была.

Вообще же, считаю, поколение сорокалетних для Бога потеряно. Наши дети тоже еще не веруют толком, просто играют в религию, мода такая пошла. А вот их дети - поколение спасенное. Они рождаются с Богом на устах. Вот они-то и спасут мир. Мне, во всяком случае, хочется в это верить.

Записала
В. СЕРГИЕНКО.
На снимке: идет строительство церкви в г. Польсаеве.

Фото М. НИКОНОВА.

миссия. Вещи получают подопечные Красного Креста и службы социальной помощи, инвалиды, некоторые другие категории малоимущих и обездоленных горожан. Такой подарок к Рождеству будет им, конечно, очень кстати. Ведь бескорыстная помощь в наше время для многих малоимущих равносильна спасению. Они всегда скажут за нее большое «спасибо».

С. ПЕТРОВ.

Актуально!

Ни денег, ни подарков

Так и не дождались новогодних подарков трудящиеся шахты «Кузнецкая». Как и заработной платы, которую администрация задерживает уже семь месяцев.

Единственно, 31 декабря в 16 часов были отданы семь миллионов трем горнякам, объявившим ранее голодовку и оставшимся в шахте. Двое из них дождались своих «кровно заработанных», сидя под землей трое суток, еще один, присоединившийся позднее, - двое.

Третье января нового года не стало рабочим днем для «Кузнецкой». Администрация на первом наряде объявила о том, что из-за несогласованности плана работ на 1996 год с горнотехнической инспекцией, до 9 января люди отправляются в отпуск без содержания. Признается, и сами трудящиеся не горели особо желанием идти в забои и работать фактически за «спасибо». К примеру, в декабре шахтой добыто всего-навсего двадцать тысяч тонн угля (около 25 процентов майской добычи). В смену люди работают от силы три-четыре часа, и то с прокладкой; лишь бы-лишь бы.

Сколько еще шахта будет находиться в таком подвешенном состоянии - неизвестно. Собрание акционеров, которое должно было поставить точки над «и», в отношениях с инофирмами - владельцами контрольного пакета, перенесено с декабря минувшего года на весну наступившего. При этом, по слухам (точной информации невозможно добиться - директор появляется крайне редко), шахта в долгах, как в шелках, и находится на грани банкротства.

Часть людей, не видя просвета на «Кузнецкой», подалась на другие предприятия. Но большинство все-таки верит, что рано или поздно эта молодая и весьма перспективная шахта все-таки встанет опять на ноги. А вот многим из тех руководителей различных ведомств, кто в последнее время обещал помочь в этом, но не помог, - уже нет.

И. КЕДРОВ.

ДАР
МИЛОСЕРДИЮ

Очередную партию гуманитарной помощи получило в канун Рождества городское Общество Красного Креста.

Дар милосердия - от шведского Красного Креста. В посылках по-европейски аккуратно упакованы одежда и обувь. Вещи поношенные, однако, по отзывам, добротные, еще вполне пригодные в быту. В том числе и в наших сибирских условиях, когда по полгода стоят холода.

Распределением «гуманитарки» занимается ко-

И СВЕРШИЛОСЬ ЧУДО!

Рождество Христово - праздник, проходящий под знаком любви и милосердия. И хотя говорят, что эти качества утрачены людьми в настоещее время, я на себе убедилась, что это не так. Столько чуткости, внимания проявили совершенно чужие люди к моему мальчику, что и слепому ясно: доброта и милосердие никогда не умрут в человеческих душах.

Больше полугода прошло с той страшной минуты, когда в наш дом ворвалась тяжкая беда: у моего сына взорвалась в руках самодельная бомбочка. В тринадцать лет, к сожалению, мальчики тянутся к подобным «игрушкам». Итог - ожог третьей и четвертой степеней более трети поверхности тела. Со всеми вытекающими последствиями.

Когда Рому «скорая» доставила в реанимационное отделение клинической больницы, шансов выжить у него практически не было. Это сейчас, когда самое ужасное позади, я могу называть вещи своими именами. А тогда я, сраженная свалившимся несчастьем, изо всех сил цеплялась за безумную надежду: а вдруг? Хотя как медик не могла не понимать истинного положения вещей.

Но врачи не бросили мальчика умирать. Они сделали все возможное, а еще больше - невозможное, и буквально вырвали Рому из когтей смерти. После необходимого хирургического вмешательства у него открылось сильнейшее кровотечение. Запаса крови не хватило, тем более, что она у него редкой группы - вторая отрицательная. И медики, которые боролись за него в ту первую страшную ночь, дали ему свою - прямым переливанием. Это помогло Роме кое-как продержаться до утра, а там уже пошло полегче.

Его «кровными матерями и отцами» стали Г. И. Кудешкина, Юра Люсов, Костя Белов, отец

С раннего детства я видела, как молится моя бабушка, как искренне она верит в Спасителя. Она прививала и мне это чувство. Я верила в Иисуса Христа, но верила в него как-то по-детски. В трудные моменты я вспоминала о нем, а когда мне было хорошо и весело, я забывала о его существовании.

Но в этом году случилось чудо! Моя мама встретила людей, которые искренне любят и верят в спасительную силу Иисуса Христа. Она рассказала мне о них. Я не приняла ее слов всерьез. Вера, о которой она мне рассказала, - это вера христиан-евангелистов, в народе - баптистов.

Несколько дней спустя я встретилась с одной из них. Если бы вы слышали, с какой любовью она говорила о Боге. Если бы видели ее глаза, такие чистые, бездонные, полные любви не только к Богу, но и к окружающим. Она много и долго говорила о вере в Иисуса Христа, о его любви к нам и о том, как можно прийти в его дом.

После разговора с ней я просто не могла больше находиться во тьме, мне захотелось открыть глаза, вырваться из этой полной пороков жизни. И, знаете, что я сделала? Я просто взяла и открыла

и сын Тихоновы. А как звали фельдшера «скорой», я, к сожалению, не знаю. Но низкий ему поклон от нас, его кровь тоже помогла Роме выжить. Не знаю, как благодарить вас всех, добрые, душевые люди!

А потом моего сына спасал весь город, так как клич бросили по всем предприятиям и организациям. Огромное спасибо редактору городского радиовещания Л. Г. Минор, которая по

Добрые строки

несколько раз в день просила слушателей помочь нам. А таких дней было три. Крови требовалось очень много, и ее дали. Люди шли и шли на станцию переливания.

Отклинулась и «Городская газета». Она несколько раз выступала по поводу Ромы: в первый раз - призывала доноров помочь кровью, кожей, а потом сообщала о его самочувствии. Поэтому недостатка в людях, желающих нас поддержать, практически не было.

Через три дня самое опасное миновало, но до начала выздоровления было еще очень и очень далеко. Коллектив клинической больницы, без надежды на успех, боролся за Рому из всех сил. Прежде всего хочу назвать анестезиолога Георгия Аркадьевича Ли. Так уж распорядилась судьба, что самые тяжелые моменты достались именно ему: он принимал моего сына у «скорой», и он же спасал, когда тот умирал от кровотечения. Не отходил от мальчика врач-реаниматор О. В. Кулешов, да и все остальные врачи отделения реанимации, которое возглавляет С. А. Кравцов, медицинские сестры детской палаты, процедурные медсестры, санитарочки.

Приезжали специалисты из Кемеровского ожогового Центра. Качали головами, уверенные, что все усилия напрасны. Тем не менее считали, что

бороться стоит, если есть хотя бы один шанс из тысячи. А когда Рому вывели из реанимации, сказали прямо:

- Ваше счастье, что случилось это именно в Ленинске. И никуда отсюда мы его не повезем: из «столицы» в «провинцию» больных не возят. Лучше больницы и сильнее врачебного персонала, чем здесь, в России нет.

Затем нас ждала детская ортопедия, которой руководит Н. С. Синица.

Лечащий врач Ромы С. Ю. Обухов не только шаг за шагом выводил мальчика в мир живых, но и заботился о том, чтобы при этом было как можно меньше потерь. К примеру, предполагалось, что придется отнять левую кисть (а Рома - левша), но Сергей Юрьевич сумел, хоть и с большим трудом, ее сохранить.

Четыре месяца проводили мы с сыном в больнице. И здесь я в полной мере поняла выражение: «друзья познаются в беде». Оказалось, что их у меня много. Дни и ночи проводила с нами в палате жена моего брата Т. Ф. Авласевич. Если бы не она, я не в силах была бы сохранять душевное равновесие, не впадать в отчаяние. Коллектив туберкулезной больницы, где я работаю, особенно старшая медсестра Н. В. Худякова, коллектива ОВГСО, клуба «Горномонтажник», шахтоуправления «Кольчугинское», станции переливания крови, микробиологической лаборатории, клинической больницы - все старались что-то сделать для нас. Буквально не расставались с нами мои близайшие подруги Л. Н. Подсевалова и Л. А. Алексеева. Соседи, знакомые предлагали помочь и поддержку.

Но вот Рому выписали из больницы на доделывание дома. Требовалось усиленное питание, соки, фрукты. И мне бы не хватило моей скромной зарплаты даже на

самое необходимое. Но тут на помощь пришла удивительная женщина, руководитель негосударственного пенсионного фонда «Симул» В. А. Матвеева. «Симул» открыл счет на имя моего сына в «Кузбасспромбанке». Валентина Антоновна позаботилась, чтобы он не знал недостатка во всем необходимом. Уже трижды с момента выписки работники «Симула» навещали Рому с подарками.

Сейчас мой сын медленно, но поправляется. Впереди еще ждут операции, масса лечебных процедур, но врачи уже не сомневаются: чудо свершилось. Мальчика с огромным трудом вытащили с того света, и со временем он будет жить, как все его сверстники. Учителя школы № 20 занимаются с ним индивидуально, он стал не плохо учиться. Без посторонней помощи одевается, ходит, обслуживает себя, даже гуляет с собакой во дворе. Недавно ему исполнилось четырнадцать лет.

Но те кошмарные минуты, часы, дни и недели, когда смерть цепко держала его и не желала отпускать, не забудем никогда ни он, ни я. И, если бы не помощь десятков людей, чьи души открыты для милосердия, чей гуманизм не вытравили трудности сегодняшней нестабильной жизни, нам бы не справиться.

Мой единственный сын - самое дорогое, что у меня есть. Его радость - для меня радость втройне, а его беда - мое горе во сто крат. И я не могу найти слов, чтобы выразить всю глубину моей благодарности всем, кто спас моего Рому и помог выходить. Если бы могла, я бы жизнь свою по частичкам раздала им всем, чтобы хоть чем-то отплатить за это святое дело. Низкий вам материнский поклон до земли, добрые люди! Дай вам Бог здоровья и счастья! И пусть хранит он ваших детей от беды, чтобы вам никогда не пришлось пережить того, что пережили мы с Ромой.

Г. ТУРКОВА.

«Книгу жизни» - Библию. И все. Для меня открылся новый мир, полный любви, искренности, доверия и нарастающего благодеяния.

Многие считают, что если человек верит, то он должен ходить в церковь, каяться в своих грехах священнику. Это не столь важно, нужно просто верить и надеяться только на Бога. Человек не имеет такой силы, которая бы прощала грехи других, только Бог в силах простить. Только Бог видит твою жизнь как на ладони, от него ничего нельзя скрыть. И только Он видит, насколько ты искренне раскаялся в своих грехах. Он с любовью обращается ко всем нищим духом, ко всем кротким и смиренным, ко всем скорбящим и гонимым, и зовет: «Придите ко Мне все... Я успокою вас!»

У нас одна единственная жизнь, и поэтому важнейшим является вопрос: для чего она дана мне? Бог на этот вопрос ответил точно и ясно посредством Иисуса, распятого и воскресшего. И теперь этот Иисус у вашей двери. Откройте Ему. Вы никогда об этом не пожалеете.

С. КАНЦОВА.

Учительница гимназии № 12.

Милосердие - *

ОНО МНОГОЛИКО

*** Социальная сфера ***

Категории людей, которых принято называть социально незащищенными, никогда не оставались один на один с нуждой. Инвалидам, многодетным семьям, одиноким матерям, малоимущим старикам, сиротам помогали раньше и продолжают помогать теперь. Но десятилетия назад делать это было проще: предназначенные для них пособия выделялись регулярно. Сейчас местный бюджет чаще всего пуст, и этот скромный, но постоянный прежде источник помощи нередко дает перебои.

Центр социальной помощи взялся помогать с приобретением продуктов питания и товаров самым бедным горожанам. Но нескончаемые очереди в коридорах, наваленные и наставленные во всех углах мешки, коробки, ящики, тюки мешали основной работе и нервировали тех, кому эта помощь предназначалась.

Так родилась идея создания нашего АООТ «Фонд поддержки». Инициатива принадлежала городской администрации, а поддержал ее фонд муниципального имущества. Суть же такова. Мы создали акционерное общество, 52 процента акций в котором принадлежит фонду имущества, а 48 - нам, частным лицам.

Свой первоначальный капитал мы вложили в приобретение товаров первой необходимости и через магазин начали продавать тем, кто в них нуждался. Владелец контрольного пакета оговорил в уставе, что свою долю прибыли он отчисляет на счет центра социальной помощи.

Ассортимент товаров в нашем магазине довольно разнообразный. Есть здесь и простенькие ситцевые платьица, есть и солидные импортные ботинки. Это для того, чтобы привлечь самого широкого покупателя. Мы-то существуем на средства, вырученные из собственного оборота. Но главный упор делаем на приобретение отечественных товаров - они намного дешевле. Торговая наценка у нас небольшая - 10-15 процентов, чтобы только хватило на налоги и на зарплату. А налоги мы платим полностью - и местные и федеральные. Не платим только за аренду помещения. Но центру социальной помощи (а это

его площадь) так выгоднее - мы можем больше средств тратить на покупку товаров.

Имеется у нас список полутора тысяч человек,

для нужд которых создавалось наше АООТ. Они могут купить в нашем магазине масло, крупы, даже хлеб, мыло, стиральный порошок, зубную пасту и многое другое по именным карточкам, составленным центром помощи. Деньгами отдавать, конечно, было бы проще, но ведь не секрет, куда могут некоторые родители отнести эти деньги, забыв, что детей надо кормить и одевать. А так волей-неволей они вынуждены покупать продукты, к тому же по более дешевой цене. Только лука, например, в 1994 году мы продали им 11 тонн.

Еще одну услугу придумали мы сами. Собрали дома добротные, но ставшие ненужными вещи выросших детей и стали предлагать их бесплатно. Новинка прижилась. Наши соседи, знакомые пополнили ассортимент. А потом пошел даже обмен. Берет какая-нибудь мама для своего ребенка одну из бесплатных вещей, а в свою очередь, приносит что-то из того, что в собственной семье некому носить. Конечно, и здесь мы смотрим, кто действительно нуждается в этих вещах, а кто норовит таким образом экономить, - заглядываем в списки. Благодаря этой бесплатной группе мы помогаем горячим, погорельцам. Поэтому вещи принимаем охотно у всех, кто их предлагает.

Существует наше общество два года. Но магазин расположен в неудобном месте и так тесен, что делаем мы в несколько раз меньше того, что могли бы. Правда, центр социальной помощи обещает нас переселить в помещение бывшей «Шашлычной», что под мостом. Когда это произойдет, мы сможем лучше помогать людям. Бросать свое дело не собираемся. Ведь это - часть того милосердия, о котором много говорят, но мало делают. Пусть скромна наша помощь, но она нужна малоимущим и обездоленным. И нам приятно, что мы можем ее хоть кому-то оказывать.

Н. КАНЫГИНА.
Директор АООТ «Фонд поддержки»



Здравствуй, праздник!

На ветках иней
серебрится.
И сияет, и блестит.
Огоньками золотится,
Ярким пламенем горит.
Блещет искрами
природа.
Светит солнце.
Торжество!
Ах, прекрасная погода...
Здравствуй, праздник
Рождество!
В домах наряженные
елки
Цветами радуги
блестят.
Их зеленые иголки
разливают аромат.
На горке дети.
Веселится
На санках с ними Дед
Мороз.
Их смеющиеся лица
Ярче самых алых роз.

Ф. ЕГОРОВ.

Счастливые

«Счастливые часов не
налюбдают» -
Сомнений нет, что это
точно так.
Вот ласточки
счастливые летают,
Вот улыбнулся,
расцветая, мак.
И солнце улыбается от
счастья.
И жаворонка слышится
напев.
Дай человеку капельку
участь,
Он улыбнется, вмиг
повеселев.

Навстречу Господу

Мне грустно на этом
привале,
А путь предо мною
тернист,
Но светятся синие дали,
Подъем возвещает
горнист.
В дороге вся жизнь от
начала,
Вся жизнь до
последнего дня.
Но близится время
причала,
Где Ангелы встретят
меня.
Не прячусь я в щели
пугливо -
Отсчитаны Богом года...
Желтеет созревшая
нива,
И срочного много труда.
Труда над своюю
душою,
Чтоб сердцу
блокировать тьму.
Чтоб вместе с Господней
трубой
Я вышел навстречу Ему,
Чтоб сердце любовью
светилось

Ко всем на греховой
Земле,
Чтоб ярче Господня
милость
Горела огнями во мне.

Н. ВОДНЕВСКИЙ.

В наш век часы -
почти необходимость,
Ведь жизнь несет нас
бурно рекой,
Но во Христе Бог
открывает милость,
А в милости - и счастье,
и покой.
Мы счастливы
в любви Христа
безбрежной,
Мы в трудный час не
вешаем носы -
Ведь мы идем
в страну благой
надежды,
Где никому уж не
нужны часы.



Многие страницы истории России XX века еще не изучены и не написаны. Особенно мало известно о судьбах церкви. Еще недавно нельзя было не только писать, но и говорить о чудо-вищих злодеяниях, совершенных над православной церковью и над православными людьми в России. Теперь настало время говорить и писать, но мало кто мог в те страшные годы собрать драгоценные документы, необходимые для восстановления исторической правды, истинной кар-

тины истории России. Собирать и хранить такие документы значило ежедневно подвергать свою жизнь и жизнь своих близких смертельной опасности.

Михаил Ефимович Губонин сумел собрать и сохранить в годы гонений уникальные документы, большинство из которых являются бесценными свидетельствами истории русской православной церкви XX в. Это не просто один из са-

мых крупных научно-исторических архивов, очень часто это потрясающие мученические акты наших новых святых мучеников, бесценный материал для житий и церковных служб новым святым, для богословия, прежде всего - для экклезиологии (учения о церкви). Многие разделы книги читаются с захватывающим интересом как малоизвестная легенда страшных гонений, обрушившихся на

русскую православную церковь в XX веке. В сборнике имеются краткие биографические сведения и фотографии выдающихся иерархов, списки всех епархий, которыми они правили в период с 1917 по 1946 гг. Многие недавно полученные сведения публикуются впервые. По оценке многих специалистов, книга М. Е. Губонина «Акты Святейшего Тихона...» является наиболее полным собранием материалов по истории русской церкви в XX веке.

Страницы истории

РУКОВОДСТВО К ИЗУЧЕНИЮ НОВОГО ЗАВЕТА

Книга книг - Библия. Еще недавно было трудно увидеть, а еще труднее прочитать Библию. Теперь времена изменились. Священное Писание вновь стало доступной и самой читаемой книгой в нашей стране. Почти каждая семья имеет дома Библию или Новый Завет - главную часть Библии. Но не всегда легко понять глубокий и таинственный смысл Священного Писания. Многие святые отцы и учителя Церкви прошлых веков писали, толкования на Новый Завет, стараясь донести до своих современников великий смысл евангельского благовествования, объяснять истины Христианского вероучения понятным для своего времени языком. В наше время одним из известнейших авторов, исследовавших Новый Завет, по праву можно назвать архиепископа Аверкия. Его

книга «Руководство к изучению Нового Завета» стала необходимой для тех, кто задумывался над строками Евангелия. Сам арх. Аверкий писал о своей книге, что «не преследуя специально-научных целей, он имел в виду дать в руки читающим и изучающим Священное Писание Нового Завета пособие, дающее ключ к его правильному, согласному с учением православной церкви пониманию и истолкованию», - пособие, которое могло хотя бы отчасти заменить все прежние русские дореволюционные учебники и пособия». Насколько хорошо это удалось автору, легко убедиться, прочитав лишь несколько страниц из «Руководства».

«Руководство» - свод, тщательно выверенных и хорошо подобранных данных. В книге использована обширная литература -

лучшее пособие к изучению Нового Завета.

В издательстве православного Свято-Тихоновского богословского института выходит «Руководство к изучению Нового Завета» архиепископа Аверкия в двух томах и книга М. Е. Губонина «Акты Святейшего Тихона, Патриарха Московского и Всея Российской, позднейшие документы и переписка о каноническом преемстве высшей церковной власти 1917-1943 гг.» Заявки на них принимаются по адресу: 105484, Москва, а/я 17, Православный Свято-Тихоновский богословский институт, отдел «Православная книга - почтой».

А. КУРАКИН.

Сотрудник
Православного Свято-Тихоновского богословского института.

СЕДАЯ ДРЕВНОСТЬ СИБИРИ

Новосибирск. Уникальными древнерусскими рукописями и старопечатными книгами, привезенными из очередной археографической экспедиции, пополнилось хранилище Академической библиотеки СО РАН.

Среди находок особый интерес в научном мире, несомненно, вызовет рукопись XV века с сочинением Дионисия Ареопагита, распространявшимся на Руси с XV века в кругу «интеллектуальной элиты». Нынешний список не только дополняет ранний, но и показывает новый этап судьбы этого сочинения.

Сегодня отдел редких книг и рукописей насчитывает свыше 20 тысяч единиц хранения. Среди западноевропейских книг XV-XVII вв., русских книг гражданской печати XVIII в., редких изданий XIX начала XX вв., выделяется коллекция древнерусских рукописных и старопечатных книг XV-XX вв., найденных на территории Сибири. Эти книги дают возможность воссоздать книжные интересы, круг чтения, литературные пристрастия наших предков, заселявших Восток России, представить высокий уровень их духовной культуры, уходящей корнями в седую древность.

На снимке: старопечатное Евангелие 1575 г., изданное в Вильне и найденное в Красноярском крае. Это издание Петра Мстиславца, помощника и соратника первопечатника Ивана Федорова.

Фото В. Зинина (ИТАР-ТАСС).



МЫ ПРАЗДНУЕМ РОЖДЕСТВО

Последние семь-восьмь лет наше телевидение в канун 25 декабря обязательно сообщают о том, что в полночь наступает католическое Рождество, а на следующий вечер показывает нам картинки того, как празднуют этот священный день Римско-католическая Церковь. Но дело в том, что католического Рождества как такого в природе просто не существует. Как, впрочем, православного, лютеранского, англиканского, баптистского и т. д., и т. п. А то, что разные народы Рождество отмечают разные дни, на то причины сугубо исторические, к самому Иисусу из Назарета никакого отношения не имеющие. Они больше связаны с Гаем Юлием Цезарем и папой Григорием XIII.

Ни в одном из четырех канонических Евангелий (жизнеописаниях Христа) о дате его рождения вообще не упоминается. И отнюдь не по забывчивости их авторов: Матфея, Марка, Луки и Иоанна. Дело в том, что христианство первоначально развивалось как одна из еретических сект иудаизма, иудеи же день рождения не отмечали, считая, что в нем «начало и вина всех скорбей и страданий человека». Лишь в начале III века в Египте, в христианской общине Александрии, стали, наконец, праздновать Рождество, а также Крещение и Богоявление Христово, и делали это 6 января. Праздник был полностью заимствован у древних египтян.

С незапамятных времен по всему побережью Нила в ночь с 24 на 25 декабря проходила пышная мистерия, во время которой из крамов выносили статую Иисуса с младенцем Гором — сыном ее и Осириса, этот обряд полностью перекочевал в рождественский «крестный ход». Из ила жрецы лепили фигуры Осириса и втыкали в них зерна ячменя. Через двенадцать дней, когда зерна прорастали, фигуры с криками: «Осирис воскрес!» — бросали в Нил. Прибавьте двенадцать дней к 25 декабря, и получится 6 января; двенадцать было священным числом у египтян. Ровно столько ворот проплыvalи ночью по подземному Нилу бог солнца Ра, чтобы утром на заре вновь появиться на небе.

Почему именно двенадцать? Да потому, что уже в глубокой древности египетские, а до них шумерские звездочеты заметили, что в течение года Солнце поочередно находится в одном из двенадцати созвездий,



дней, которые получили название «пояса Зодиака».

Дата, считающаяся у всех христиан священной, подсказана самой природой. Именно в эти дни — 21–25 декабря — наступает зимнее солнцестояние, после чего поворачивает «солнце на лето», начинает пробуждаться природа — происходит как бы ее рождество. Праздник Солнца пышно отмечали древние персы. От них культ Митры проник в Рим, и император Аврелиан даже объявил этого чужеземного бога покровителем римлян. Они охотно восприняли новшество, тем более что вслед за днем рождения Митры — 25 декабря — начинались 12-дневные сатурналии — время беззаботного и всеобщего веселья.

В 354 г. отцы Церкви, не мудрствуя лукаво, просто-напросто перенесли день рождения Христа с 6 января на 25 декабря. Оно и стало началом святого двенадцатидневья, а Крещение (Епифания) и Богоявление завершают их. В промежутке же между ними отмечаются и другие важные церковные праздники, например, на восьмой день — Обрезание Господне. Не все Церкви подчинились этому решению сразу, а армянская и коптская — не подчинились до сих пор. Верующие армяне и копты (доарабское население Египта) по сей день отмечают Рождество 6 января.

В. КАДЖАЯ.
(«АиФ» № 51)

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы — 2-07-09, по вопросам экономики — 2-07-12, фотоиллюстрации — 2-07-08, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА
Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор
С.П. БАРАНОВ.

СПОРТ

СПОРТ

С МЯЧОМ И ШАЙБОЙ

Несколько турниров по хоккею с мячом и шайбой провели юношеские и детские команды. Первые открыли сезон юные хоккеисты города. В поселке Грамотеино они встретились со своими сверстниками на искусственном льду в товарищеских играх. Матчи проходили с переменным успехом. По одной встрече выиграли хозяева и гости. Одна закончилась вничью.

Затем было несколько поездок в Кемерово в спорткомплекс «Октябрьский», где провели с кемеровскими командами контрольные игры.

А в городе первые соревнования состоялись на льду подросткового клуба «Текстильщик» по «ринк-бенди». У старших юнош в финале встретились «Кировец» и «Текстильщик». Со счетом 5:4 победил «Текстильщик». А у младших юнош победу праздновал «Кировец», обыгравший «Текстильщика» со счетом 7:5.

Неплохо прошла проверка и на большом льду. Сборная города, составленная из юных хоккеистов «Кировца» и «Текстильщика», провела два турнира в Кемерове. Команда младших юнош в двух встречах победила своих сверстников из кемеровских команд, а в финале уступила

пила сборной города Кемерова (0:1) и заняла третье место.

Старшие юноши 1980–1981 годов рождения также играли с командами Кемерова и в финале выиграли со счетом 3:1.

Все эти игры были приурочены к подготовке к зональным турнирам первенства России, которые пройдут в дни зимних каникул в Омске и Иркутске.

Не остались без игр и юные любители игры в хоккей с шайбой. Так, юные хоккеисты клуба «Текстильщик» пригласили своих сверстников из района и провели турнир на приз «Открытие сезона». Но хозяева оказались «негостеприимными», обыграв по очереди команды «Юность» (с. Чусовитино), «Созвездие» (с. Ново-Ивановка), «Факел» (с. Подгорное). Хоккеисты «Текстильщика» забили 39 шайб и не пропустили в свои ворота ни одной. Второе место заняла команда «Юность», обыгравшая «Факел» со счетом 3:2.

Среди младших юнош также победу одержала команда «Текстильщика», которая в финале обыграла «Олимп» (п. Мирный) со счетом 14:5.

Л. ТЕТЕРИН.
Тренер ДЮСШ.

СРЕДИ ЛУЧШИХ СПОРТСМЕНОВ

По традиции в конце года облспорткомитет называет имена десяти лучших спортсменов области, прославившихся на российской и международной арене. Среди них есть и спортсмены нашего города. Это воспитанник тренера Игоря Деревянко Константин Павлов, про спортивные достижения которого неоднократно писала наша газета.

Этот атлет впервые в прошлом году стал чемпионом мира по пауэр-

лифтингу (силовому троеборью).

Есть в списке лучших и имя воспитанницы училища олимпийского резерва Надежды Шитиковой. Она — мастер спорта международного класса по художественной гимнастике, чемпионка Европы в групповых упражнениях, победительница международных соревнований «Гран-при» в Германии.

М. НЕЧАЕВ.

СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ «АСКО-ПРОФ»

Приглашает на работу страховых агентов. Представляются следующие условия: комиссионное вознаграждение, свободный режим работы, пенсионное страхование сотрудников за счет средств предприятия (учитывается стаж работы и в других страховых организациях).

На конкурсной основе принимаются инспекторы по страхованию, имеющие опыт работы в страховании.

Ждем вас по адресу: ул. Пушкина, 84-2, телефон 2-71-66.

Утерянное служебное удостоверение налогового инспектора N 075543 на имя Лидии Николаевны Серковой считать недействительным.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 10320.

Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 79

Цена одного экземпляра — 500 руб.

На борцовских коврах

В городе Новокузнецке состоялось зональное первенство по борьбе самбо, в котором участвовали самбисты из шести областей Сибири. Неплохо выступил в этом турнире воспитанник спортклуба «Юность» Дмитрий Сафонов, который занял четвертое место.

А несколько дней спустя в городе прошел турнир по борьбе самбо на приз Деда Мороза. В этих соревнованиях приняли участие 78 юных борцов. Победителями турнира в своих весовых категориях стали А. Киселев, Ф. Митрошенко, А. Раздин, Д. Чуриков, И. Харitonov.

У девочек лучшими стали Н. Перегудова и О. Новикова.

Хочется отметить и выступление Тани Вороновой. В финале она встретилась с чемпионкой мира по русской борьбе «Слада» Олесей Новиковой. Таня довольно уверенно провела схватку и лишь в упорной борьбе уступила с незначительным преимуществом, заняв второе место.

А. ЧЕРЕПЕНКО.
Тренер.

УСПЕХ БОКСЕРА

В Кемерове прошел 26-й всероссийский турнир по боксу, посвященный памяти Юрия Двужильного. В нем приняли участие 88 боксеров из разных регионов России.

Успешно выступил в этих соревнованиях наш земляк учащийся ПТУ-38 Павел Собора — воспитанник тренера В. А. Белых.

Три раза Павел выходил на ринг и во всех трех боях одержал победы, став победителем в весовой категории до 63 килограммов. Павел впервые выполнил норматив кандидата в мастера спорта.

А. ДМИТРИЕВА.
Директор ДЮСШ.